

壮阔东方潮 奋进新时代
——庆祝改革开放40年

洱源全面深化改革激活力促发展

本报讯(通讯员 尹忠)近年来,洱源县认真贯彻落实省州各项改革部署,统筹推进8个领域66个方面136项改革,强力推动经济社会快速健康发展。

深化改革激发活力。供给侧结构性改革持续深化,“三去一降一补”政策有效落实,“放管服”改革不断深入,“六个一”和“减证便民”专项行动深入推进,证照分离改革启动实施,事中事后监管进一步加强,企业登记实现全程电子化,行政审批效率不断提高。顺利完成监察体制改革,组建县监察委员会。全面完成法院和县检察院内设机构改革,户籍制度改革持续深化。国税、地税完成合并重

组,县融媒体中心及退役军人事务局挂牌,企事业单位公务用车改革全面完成。医药卫生体制改革深入推进,环保、旅游、文化综合执法改革力度不断加大,环保税顺利征收。投融资体制改革步伐加快,金融风险防控工作扎实有效,信用体系不断完善。

生态工业稳步推进。坚持生态优先、保护优先的发展思路,调整优化邓川工业园区布局,将面积25.72平方公里的“一园四片区”调整为6.56平方公里的“一园两片区”。积极支持企业转型升级发展生态产业,投入工业发展项目资金1.7亿元,蝶泉区域生态农业加工示范、黑蒜二期、洱宝鲜花梅系列产品

开发及年产3000吨木瓜汁饮料生产线等项目投入试生产。全面落实民营经济“双培双优”政策和领导干部挂钩联系民营企业制度,“亲”“清”政商关系不断深化,解决企业发展困难问题112项,培育小微企业50户。2018年,全县完成规上工业总产值51.5亿元,同比增长9%。

“三农”工作成效显著。加快绿色产业发展,稳步推进标准化生产基地、千亿斤增粮工程、高产稳产农田创建、土地整治和泥石流灾害治理等项目,新建农田水利项目200件,实施高效节水灌溉面积5万亩。坚持内外引,发展农民专业合作社111家,建成2个州级专家工作站,申报1个省级院士

工作站;引进滇本草药业发展订单中药材种植;投资1500万元的“1+9+90”县乡(镇)村电商服务站建设全面完成,线上营销产品300多个,年销售收入达3179万元。美丽乡村建设步伐加快,完成6个集镇规划修编,14个省级示范村和7个传统村落建设保护项目加快推进。农村人居环境整治、村民自治和农村社区建设试点工作深入推进,90个行政村均评为州级生态文明示范村。组建乡村振兴工作领导小组,制定试点工作方案,乡村振兴总体规划编制有序推进,凤羽镇江登、振兴两村试点工作顺利启动(其中江登佛堂村列为州级5个重点试点村之一),乡村振兴工作开局良好。

开展扫黑除恶专项斗争 建设善美大理

我州扫黑除恶专项斗争领导小组第二次会议召开 许云川出席并讲话

本报讯(记者 罗帮义)昨日,我州扫黑除恶专项斗争领导小组第二次(扩大)会议召开。会议学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的系列讲话精神,贯彻落实中央及省州党委、政府关于扫黑除恶专项斗争部署,对下一步全州督导工作进行安排部署。

州委常委、州委统战部副部长、州委政法委书记许云川出席会议并讲话。

会议强调,督导工作责任重大,督导人员务必树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到中央及省州党委、政府部署上来,通过督导传导压力,压紧压实各级各部门主体责任,属地责任,着力发现问题,补齐短板,确保扫黑除恶专项斗争不断推向纵深,取得更大成效。

12县市政法委书记及州级扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位负责人参加会议。

会议强调,督导工作责任重大,督导人员务必树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到中央及省州党委、政府部署上来,通过督导传导压力,压紧压实各级各部门主体责任,属地责任,着力发现问题,补齐短板,确保扫黑除恶专项斗争不断推向纵深,取得更大成效。

邹子卿到人保财险大理分公司调研

本报讯(通讯员 李志刚)1月3日下午,州委常委、州政府常务副省长邹子卿率队到人保财险大理分公司调研指导工作。

在听取人保财险大理州分公司关于服务民生保障、助力精准扶贫、服务“三农”发展、参与洱海保护治理等工作开展情况的汇报后,邹子卿要求,要充分发挥好行业的引领示范作

用,带头合规经营,把人保的品牌形象塑造得更好;要加大保险产品创新力度,让险种更加贴近实际、贴近需求,形成政府、保险、市场的很好结合,实现政保共赢;要做实做细普惠金融,用好用活保险资金,充分发挥保险的保障作用;要扎实履行央企的社会责任,强化服务意识,提升服务水平,为全州“放管服”改革作贡献。

新版电视连续剧《天龙八部》开机仪式在大理举行 彭斌出席并致辞

本报讯(记者 黑毅鹤 见习记者 褚雪琴)昨日,新版电视连续剧《天龙八部》开机仪式在大理举行。

州委常委、州委宣传部部长彭斌出席活动并致辞。他指出,大理“风花雪月地,山光水色城”的美景举世闻名,金庸先生的武侠小说《天龙八部》已经成为大理重要的人文资源和文化品牌,拍摄新版《天龙八部》电视剧既是对金庸先生的缅怀,更是对大理形象的再宣

传。作为“文献名邦”的大理,要通过保护继承和创新发展,将大理文化这张名片擦得更亮、打得更响。相信电视剧的拍摄播出,将会让大理的自然美景和历史文化得到充分展示,对扩大大理的知名度和美誉度,以及对外展示新时代大理绿色发展共享发展跨越发展新形象起到积极的推动作用。

州政府副省长李泽鹏、省委宣传部文艺创作中心主任许秋芳等出席活动。



1月6日,施工人员对弥渡县红岩镇罗营村委会罗家营村周边的河道进行疏通清淤。近期,弥渡县启动农村人居环境集中整治工作,加快推进美丽宜居乡村建设。 [特约记者 李武华 摄]

永平抓实产业扶贫促贫困群众稳定增收

本报讯(通讯员 杨继红)在脱贫攻坚中,永平县多措并举抓实产业扶贫工作,促进贫困群众稳定增收。

加大资金投入,支持扶贫产业发展。2015年以来,全县累计投入产业发展扶贫资金11.93亿元,围绕每个贫困村有1至2个产业发展项目,每户建档立卡贫困户有1项增收项目的目标,着力打造核桃、烤烟、生态茶、中药材、特色果蔬、生猪、肉牛、黑山羊、永平白鹅、博南山鸡“五种五养”特色优势产业基地,实现产业扶持覆盖全县6055户建档立卡贫困户。目前,全县发展种植核桃158.7万亩,年产

干果6.81万吨,产值16.6亿元,其中建档立卡贫困户人均种植核桃5亩;种植烤烟3.85万亩,年收购烟叶10.4万担,产值1.46亿元;种植高山生态茶5.6万亩,年产值2亿元。扶持建档立卡贫困户养殖能繁母猪3952头、商品猪14168头、能繁母牛3742头、黑山羊1880只、永平白鹅999羽、博南山鸡36万羽,扶持建档立卡贫困户种植经济作物10195亩、蔬菜1849.74亩、中药材746亩。

建立新型经营主体与贫困户的利益联结机制,带动贫困户增收。大力推广“党支部+”扶贫模式,61个村党支部牵头组建了农民

专业合作社,45个贫困村建立“党支部+合作社+龙头企业+贫困户”扶贫模式。目前,全县共培育扶贫农民专业合作社475个、农业龙头企业22家、家庭农场4个;筹资2080万元建立互助社77个,人社农户5102户,发放贷款5908.68万元。

积极探索扶贫资金“折股量化”以钱生钱的方式,加速村级集体经济提质增效,全县75个村(社区)村级集体经济日益壮大。村集体获得良好收益后,以一年一选聘的方式,将“有返贫风险”的脱贫户聘为“三清洁”保洁员、河道管理员、民风民情监督员、生

态护林员等,引导贫困群众通过诚实劳动从集体经济中获得收益。此外,“扶贫车间”在永启金属制品有限公司的经营下,带动了全县1380户、4000多人就业增收。其中,建档立卡贫困户1100人、残疾人260人,年均支付工资510多万元。



1月2日,宾川县金牛镇新坪村委会十组小村村内道路正在进行硬化施工。2018年以来,金牛镇5个贫困村共投入建设资金845.2万元,在26个村民小组实施了村间、户间道路硬化工程,在7个村民小组实施了安全饮水项目工程,进一步补齐民生保障短板,改善贫困群众的生产生活条件。 [通讯员 沈洪斌 摄]

永平举办脱贫攻坚专题晚会



1月1日晚,永平县在县城市政广场举办“决战决胜脱贫攻坚、同心同向共奔小康”脱贫攻坚专题晚会,进一步凝聚全县脱贫攻坚的信心,坚定打赢脱贫攻坚战的决心,戮力同心,奋勇前进,共建小康。

18时30分,晚会在欢快的鼓舞表演《欢聚一堂》中拉开帷幕。文艺表演分“扶贫花开博南山”“民族团结一家亲”“不忘初心勇向前”三个篇章。音诗画《精准扶贫惠家乡》、舞蹈快板《礼赞博南》、花鼓舞《街处处金果香》、快板《幸福花开北斗星》、器乐合奏《家乡美》、声乐《百年一

梦》,配乐诗朗诵《心手相牵·拥抱明天》,方言小品《扶贫路上》等文艺节目,用生动的形式、鲜活的形象,向观众展现了全县广大干部群众为打赢打好脱贫攻坚战,顶在前面、干在难处、不畏艰难、勇往直前的奋斗精神,同时,也展现了广大贫困群众在党委政府的帮扶下,逐步摘掉贫困帽,实现“两不愁、三保障”目标的美好现状。

晚会邀请到朱发兵、王昆、杨丽美等三名“光荣脱贫楷模”上台讲述脱贫感言。三名脱贫楷模向观众分享了自己的脱贫经历,先后讲述了自己在党委政府的帮扶下,树立信心,艰苦奋斗,战胜贫困,稳步迈向新生活的“涅槃”之旅。20时55分,晚会在《母亲是中华》的歌声中落下帷幕。 [段成仁 文/图]



剑川县开展互联同创共建奏出党建最美和声

日前,剑川县首家乡村旅游专业合作社——挂纸坪乡村旅游农民专业合作社在沙溪镇石龙村成立,这是县旅游委工委机关支部和村党总支探索开展“互联同创共建”的结晶之一,将为该村乡村旅游插上翅膀。“两个支部结成‘亲家’,我们支部党员协助参与了石龙村的脱贫攻坚、旅游发展、支部规范化建设等工作,在取长补短中相互学习,也拓展了机关党建的内部。”县旅游委工委机关支部书记杨福说。

聚焦“五个基本”同创共建 剑县的互联同创共建以10个县属党(工)委为联系主体,8个乡镇党委为联系对象,通过建立完善联系制度、开展民情恳谈、组织实施“共同上一次党课、共同过一次组织生活、共结一批帮扶户、共办一件惠民实事、共同开展一次送温暖活动”“五个一”活动,健全完善“双推进”措施等为主要内容实施同创共建。其他领域党支部互联主要围绕基本组织、基本队伍、基本活动、基本制度和基本保障的“互联同创”进行。通过互联同创共建,实现班子更强、队伍更硬、活动更多、制度更严、保障更足。 聚焦成效强化督促考核 明确各党(工)委书记是第一

原则与农村党(总)支部开展互联。非公经济组织党(总)支部与8个乡镇党委农村党(总)支部开展互联。县级公立医院党(总)支部与乡镇卫生院党(总)支部开展互联。县级中小学校党(总)支部结合教学挂点联系工作,与乡镇中小学党(总)支部开展互联。

聚焦“五个基本”同创共建 剑县的互联同创共建以10个县属党(工)委为联系主体,8个乡镇党委为联系对象,通过建立完善联系制度、开展民情恳谈、组织实施“共同上一次党课、共同过一次组织生活、共结一批帮扶户、共办一件惠民实事、共同开展一次送温暖活动”“五个一”活动,健全完善“双推进”措施等为主要内容实施同创共建。其他领域党支部互联主要围绕基本组织、基本队伍、基本活动、基本制度和基本保障的“互联同创”进行。通过互联同创共建,实现班子更强、队伍更硬、活动更多、制度更严、保障更足。 聚焦成效强化督促考核 明确各党(工)委书记是第一

责任人,专职副书记是主要责任人,各级党(总)支部书记是直接责任人,层层传导压力。按照“一党委一方案、一支部一方案”的要求,制定互联同创共建的任务清单,按照清单开展工作,完成一件销号一件。把互联同创共建工作列入党组织书记抓党建工作责任清单,党建工作季度巡查和年底党建述职,强化过程管理和结果运用,确保把“各领域党组织互联同创共建”活动抓紧抓实抓出成效。充分运用《剑川先锋》公众号等媒体,大力宣传在实施互联同创共建活动中,在支部规范化建设、基层党建三年“回头看”“双推进”和党建示范点创建等方面的好经验、好做法、好典型,为推动各领域党建工作全面过硬营造良好的舆论氛围。 [赵春祺]

